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Темы контрольной работы
1.История культуры и искусства первобытного человека.                                       (Периодизация этапов развития культуры первобытного общества, искусство- живопись, скульптура, архитектура. Религиозные понятия и представления, обряды, культы, значение погребений в культуре древнего человека.)


2. История культуры и искусства Древнего Египта.
(Периодизация  культуры Древнего Египта, исторические памятники -архитектура, скульптура,  живопись. Религиозные верования. Письменность и литература Древнего Египта, книга мертвых.)


3.История  культуры и искусства Древней Греции.
(Гомеровский период в развитии культуры
(XI – IX век до н. э.). Архаический период в развитии культуры (VIII – VI век до н.э.). Классический период (V век до н. э.). Культура IV века до н. э.
Эллинистический период (IV – I век до н. э.). Исторические памятники Древней Греции. Архитектура, скульптура, вазопись. Развитие письменности и литературы. Философия греков. Религиозные верования (легенды и мифы), театр.)


[bookmark: _GoBack]4. История культуры и искусства Древнего Рима.
(Развитие письменности и литературы. Философия,  религиозные
верования (легенды и мифы), театр. Характеристика этапов развития культуры.  Исторические памятники Древнего Рима- архитектура, скульптура, живопись. Развитие философии и науки .)


